

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



信阳是新四军五师的摇篮 在抗日战争时期，信阳人民参加新四军部队的在两万多人以上。其中1939年6月新四军豫鄂独立游击支队建军时，所辖的7个团队中就有3个团队是豫南抗日武装组建；1941年豫鄂挺进纵队改编为新四军五师时，豫南抗日根据地掀起参军热潮，参军青年5000多人，占当时新四军五师总人数1.5万余人的1/3；1943年春的“淮南扩军”中，又有8000多名豫南子弟踊跃参军，使新四军五师的9个主力团都补充了1/3的新兵。

信阳是六大抗日根据地之一 抗日战争胜利时，豫鄂皖抗日根据地发展到跨越鄂、豫、皖、赣5省交界的广阔区域，面积达9万平方公里，人口1300多万，建立了8个专区和11个行政中心县，66个党政军组织齐全的县级政权，成为全国六大抗日根据地之一。

中共豫鄂边区党委扩大会议 1944年6月23日，刘少奇、陈毅发电指示豫鄂边区党委和新四军五师：当前形势下，新四军五师的战略地位和作用日益提高，“五师今后发展方向，应该确定向河南发展，完成给养中原的战略任务”。7月1日，中共豫鄂边区党委召开扩大会议，讨论中共中央和华中局关于发展河南，完成给养中原战略任务的指示。决定派兵河南，发展河南敌后抗日游击战争。抽调淮南支队3个连、独立二十五团4个连和十三旅三十八团第三营共1200余人，组成豫南游击兵团，任命黄林为兵团指挥员，以淮南根据地前进阵地，经平汉路东敌占区之信(阳)、正(阳)、确(山)交界的走廊地带，前进至舞阳，建立与中央的联络点，迎接八路军南下。为了使党中央赋予“发展河南、给养中原”的战略任务顺利完成，李先念亲自在白果树湾向进军河南的干部进行了战斗动员和工作部署。

中共豫南(河南)工委 1944年7月，中共豫南工委成立，黄林任书记，直属豫鄂边区党委领导。在发展河南进程中，先后建立汝(南)上(蔡)遂(平)、确(山)泌(阳)桐(柏)、信(阳)确(山)桐(柏)及泌阳等县党政军组织。11月，鄂豫皖湘赣边区党委(原豫鄂边区党委)决定，将中共豫南工委改建为中共河南工委，任质斌任书记。

(未完待续)

(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

游西九华山有感

吕舜

茂林修竹石径斜，
湖光山色僧人家。
俯首拜谒妙高寺，
举目领略西九华。
卧佛千年默无语，
淡看人世多变化。
山风涤尽俗念尘，
敞襟倚杖观云霞。

品牌与产品

□李春富

把资源优势变成产品优势，又把产品优势变成品牌优势，最终做大做强红色旅游产业，撑起信阳旅游经济乃至经济社会发展的一片蓝天。这一片蓝天的撑起，是我市树立旅游立市发展战略的结果，是不断开发、培育红色旅游产品和品牌的结果。

信阳境内有全国著名的“黄麻起义”策源地、鄂豫皖革命根据地的红色首府所在地、大别山红旗不倒中心地、刘邓大军挺进大别山的落脚点；留下了革命纪念地和革命历史遗址多达479处、各级革命历史文物保护单位178处，诞生了众多共和国开国名将，造就了许多影响深远、感人至深的红色经典；打造出“苏区首府”、“将军故里”、“千里跃进”、“江淮抗战”四大红色旅游品牌。仅2010年，全市红色旅游景区接待游客616.88万人次，综合收入达到

15.42亿元……“红军摇篮、红旗不倒、红色经典、红色文化”，在灿烂的红色中，走出了一条红色可持续发展的道路。

看到这些数据，笔者不仅为我市拥有红色历史、红色资源喝彩，而且为红色旅游产品的综合开发和红色品牌的培育喝彩！随着“红色风暴”席卷全国，喝彩声也随着在华夏大地响起！而支撑“喝彩”的关键，是我市对红色旅游产品的全方位开发和红色旅游品牌的精心打造。这种开发和打造，是需要勇气、智慧和开拓精神的。因为，红色资源既是一种历史文化资源，更是一种政治文化和社会文化资源，如何把这种特殊文化资源作为一种经济文化资源进行合理、适度的开发，使之成为一种形象的先进性文化，更使之转化为一种可“再生”的经济文化资源、文化产品、文化品牌，从而让红色资源成为促进地方经济发展和人文发展的重要引擎。这是一个重大的思想和实践课题，信阳做到了，而且

做得很好！

无论是创新方式，开创旅游产业多元化、旅游产品多样化格局，还是整合各类资源，打好品牌基础，抑或品牌树立形象、以品牌开拓市场，信阳都做得有声有色、有板有眼、品质上乘。这是一种观念的转变和思想的解放，也是勇气的开拓和智慧结晶。其具体表现是，把红色资源和红色旅游当做一种产业来做，而作为产业，则产品是载体，推介是途径，品牌是灵魂。在产品与品牌的组合关系中，我市即把握住了品牌这个“灵魂”，紧紧围绕“同一座山”、“同一个主题”、“同一个口号”、“同一首歌”、“同一个形象标识”、“同一个网站”这个核心，做实、做精；又把握住了产品这个“载体”，紧紧围绕红色资源的特色，进行相关产品的全方位开发，并将其做细、做活，从而让我市的红色资源在多样的产品中焕发光彩，在统一的品牌中展示形象。

妙哉，信阳的红色！

旅游时评

“鹭岛夏令营”备受好评

本报讯(记者 吴彦飞)信阳鹭岛国际旅游今年暑期开展的夏令营活动，再度受到家长和孩子们的欢迎，目前已有1000余名孩子通过鹭岛国际走向全国各地。

市民王女士说，我的孩子是个男孩，很调皮，当初报名时就怕他惹事，怕导游不好管。进入夏令营团队后听导游说他不但没有惹事还帮助那些更小的同学，回来后他就像变了个人，懂事了，懂事了很多，能够主动帮我做家务，说活和想法都明显成熟了很多。真没想到一次看似简单的夏令营对孩子的影响这么大，感谢鹭岛国际提供这么好的机会，明年还

让他参加。

市民张先生说，我女儿才8岁，开始都不舍得把她送出去。后来我们通过了解，得知鹭岛国际的夏令营活动已经做了很多年，有着丰富的经验，所以家人也就放心了。孩子回来后反映很好，说导游姐姐特别照顾她，每次吃饭都先给她盛，出去的时候都是导游姐姐牵着。

夏令营活动团团的导游小李说，回来后许多家长和我们一起联系，反映孩子们通过参加夏令营活动有了不少的进步，交到了与自己经历相似的朋友，生活自理能力有所提高，对社会也有了感性认

大美山河

大美三峡

□侠客

长江三峡，是中国十大风景名胜之一、中国四十佳旅游景观之首。长江三峡西起重庆奉节的白帝城，东到湖北宜昌的南津关，全长192公里。长江三峡是瞿塘峡、巫峡和西陵峡三段峡谷的总称，是长江上最为奇秀壮丽的山水画廊。

长江三峡中最雄伟的峡谷——瞿塘峡 瞿塘峡以“雄”著称。它西起重庆市奉节县白帝山，东迄重庆市巫山县大溪镇，是长江三峡中最短的一个，全长虽然只有8公里，但却有“西控巴渝收万壑，东连荆楚压群山”的雄伟气势，在长江三峡的峡谷中，它最短、最狭、最险，气势和景色也最为雄奇壮观。瞿塘峡的“雄”首先是山势之雄。它西端入口处，两岸断崖壁立，高数百丈，宽不及百米，形同门户，名“夔门”，

素有“夔门天下雄”之称；左边的名为赤甲山，右边的一名为白盐山，不管天气如何，总是泛出一层层或明或暗的银辉。瞿塘峡短，却“镇全川之水，扼巴鄂咽喉”。蓄水至135水位后，夔门石刻被淹没至水下，奉节文物部门已将原摩崖石刻切割搬运或复制到现在水位以上，游客仍然可以观赏。

长江三峡中最秀丽的峡谷——巫峡 巫峡以“秀”著称，是长江三峡最精彩之段，位于重庆巫山和湖北巴东两县境内，西起巫山县城东面的大宁河口，东迄巴东县官渡口，绵延四十余公里。巫峡以巫山得名。它幽深秀丽，千姿百态，以俊秀著称天下。峡谷内长年云雾缭绕，细雨蒙蒙，极易形成巫山云雨的奇妙景观。唐朝诗人元稹曾赋诗曰：“曾经沧海难为水，除却巫山不是云。”可见巫山云雨乃是天下云雨之冠了。

识。最值得一提的是，那些平时很调皮的男孩子变得懂事了，他们能主动照顾那些更小的孩子。有个小女孩脚扭了，很多男孩子轮流背她……

记者采访信阳鹭岛国际旅行社总经理尚艳时，她说，我们深深地为发生在孩子们身上的变化而高兴，这是对我们组织夏令营活动而付出的辛劳的最好回报。今年还有几批孩子要出去，我们还会找最好的导游团，让每个孩子都过一个快乐有意义的暑期生活。

鹭岛旅游 玩转地球
河南四星旅行社 河南五十佳旅行社
电话:6860055 6860066
地址:信阳市文化节路3号二楼

金盆银甲峡和铁箱峡的峡谷幽深曲折，由长江横切巫山主脉背斜而成。巫山十二峰，高出江面千米。千姿百态，群峰竞秀，云雾缭绕，姿态万千。北岸六峰依次为登龙、圣泉、朝云、望霞、松云、集仙；南岸六峰依次为飞凤、翠屏、聚鹤、净坛、起云、上升。但仅飞凤、翠屏、聚鹤三峰能在江中见到。其中神女峰(又称望霞峰)，最为俏丽。

长江三峡中最惊险的峡谷——西陵峡 西陵峡西起秭归县香溪口，东止宜昌市南津关，全长约76公里，是长江三峡中最长的峡谷，以“险”著称。整个西陵峡由高山峡谷和险滩礁石组成，峡中有峡，大峡套小峡，滩中有滩，大滩含小滩。西陵峡中险峰夹江，峻岭悬崖横空，银瀑飞泻，水势湍急。自西向东依次是兵书宝剑峡、牛肝马肺峡、灯影峡、灯影峡四个峡谷，以及青滩、泄滩、岭滩、腰叉河等险滩。沿途有黄陵庙、三游洞、陆游泉等古迹。三峡之行到西陵峡处结束，游客可舍舟登岸，转道铁路、公路继续旅行，也可乘舟通过葛洲坝巨型船闸，观赏三峡以下江宽流缓的壮丽景色。

金刚台乡:旅游业发展势头强劲

本报讯(张 伟)近年来，商城县金刚台乡旅游业发展势头强劲。今年上半年，金刚台景区游人同比增长20%，旅游收入达86万元。山茶油、山野菜、竹制品、红军鞋帽衣服、根雕、奇石等独具特色的旅游产品日渐畅销；新增农家接待户8家，农家乐游火爆；“采农家菜、赏茶文化、吃农家饭、享农家乐”的特色农家游日益兴盛。

该乡一是结合实际，聘请华中科技大学设计院、海南旅游规划设计院、海南设计院、黄山旅

游规划研究院等院所专家制订了《信阳市金刚台旅游区修建性详细规划》。规划将金刚台地质公园旅游区划分为“一轴、两片、四心”，从2010年至2020年，分近、中、远三个时期建设。二是投资1500余万元，高标准完成8.5公里旅游路改造，整修登山游步道4公里；完成金刚台湖坝基及防渗墙处理；建成景区新山门并投入使用；修建2.6公里杨柳河沿河景观游步道，建成拦水坝13处；投资200多万元对景区广场、黄泥塘居民新区进

行绿化、美化；利用危房改造项目，采取以奖代补的形式，绿化美化农家接待点。三是按照“分级、分类”的保护要求和措施，强化生态管理措施，完善安全保卫设施。成立了由乡长任组长的旅游资源保护领导小组，健全工作制度，将旅游资源维护资金纳入乡财政预算，确保经费投入；加强旅游从业人员管理，建立长效管理机制。四是利用各种媒体宣传推介金刚台旅游，采取“走出去、引进来”的方法，组团参加旅游推介会，发放旅游宣传册20000多份。此外，该乡旅游公司从信阳师范学院旅游管理系招聘导游及管理人才10人，组织导游人员及相关从业人员15人到外地景区参观学习，不断提高业务水平。

信阳鹭岛户外运动俱乐部

鹭岛户外 精彩生活

信阳鹭岛户外运动俱乐部成立于2010年，隶属于信阳华洋鹭岛国际旅行社。鹭岛户外俱乐部秉承服务好，品质高，产品化的理念经营管理。出行线路踩点由鹭岛国际旅行社资深户外领队统一策划，我们提倡的是回归自然，融入自然和享受自然，追求户外旅行中最大程度的自主和自由。鹭岛户外俱乐部以推动全民健康户外运动为目的，以“走出户外，亲近自然”为宗旨，提倡融入自然，追求健康、自助环保、团结友爱的运动理念，旨在为广大自助游和户外运动爱好者提供一个友好、方便的互动交流平台。

鹭岛户外店现经营探路者、始祖鸟、狼爪等知名品牌户外装备
地址:信阳市文化节路3号鹭岛国际旅行社1楼
电话:0376—6860077 网址:www.0376hw.com

三峡大坝·高峡平湖 精品线路二日游
看世界第一大水利枢纽工程——三峡大坝
游世界第一大人工湖泊——高峡平湖
访世界文化名人故里——屈原故里
长江三峡旅游发展有限责任公司 www.sxdaba.com 各大旅行社均可报名